

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(::) A hivatalos lap mai száma újra a királynak egy olyan legfelsőbb kéziratát közli, mely paratlan humanizmusának is a legklasszikusabb példája. IV. Károly a katonai büntetések sorából törölte a kikötést; — és ezzel véget vetett a legembertelemből, vandalizmusnak. Mert nem volt az ezerféle kínok között ehhez hasonló és minden bizonynyal csak a barbarizmus korszaka hozhatta ezt a világra. Nincs az embereknek fogalma róla, hogy minő pokoli mártíromság volt még látása is ennek a megtorlási módnak, mely a szenvedésekben a halálbüntetést összehasonlíthatatlannal túlhaladta. — Most ugyan az emberi dolgokban nem igen gyakoroljuk magunkat, mégis-mégis olyan boldogok vagyunk, ha egy humánus, okos rendelkezést is regisztrálhatunk.

(::) Mintán pontosan megálapították, hogy a színházak és mulatók bezárásával nem sikerült a szénmegtakarítás, rendelet fog megjelenni, amely a szórakozóhelyek felnyitására ad engedélyt. Azonban ugyancsak ez a rendelkezés intézkedik arról is, hogy a záróóra adott korábbi rendelkezés továbbra is érvényben marad és 11 órakor néma sötétség borul ezután is a városokra. De ez mind semmi — a dolgok legjával csak ezután következik. Április elsején — mint hírlik — egy órával előbbre tolják az időmérőgépet és akkor, mikor a nap még el sem nyugodott, kötelek mindenki elhinni, hogy éjjeli 11 óra van... A színházakban 6 órakor fog kezdődni az előadás — és 9 órára kialusznak a lámpák. Am ki fog színházba járni? Erre is illenek talán gondolni, hiszen a színházjáró közönség az az elem, aki reggeltől estig robotol és aki mert egy kis szórakozásra is vágyik, azért megy a képzelt, álmodott heregek országába. És ha eddig nem tudták — elárulhatjuk, hogy ez a publikum a legjobb akarat mellett sem tudja megberendezni életét, hogy este 6 órakor már kedélytelenség élhessen. Vagy a cél mindenáron az emberek nyomorgatása; a kedélyhangulat

elfolytása?! Nem, ez így nem lesz jó!

(=) Az inkompatibilisnek bélyegzett bárót ma felkereste az Operaház művészgárdája és igen szépen arra kérte, mondana le a kormánybiztos ur a képviselői tisztéről és maradna továbbra is az ő kedves, meghitt vezetőjük, szerető barátjuk. Az állami színházak intézője előkelő maradt

önmagához és válasz helyett illedelmesen a bizalmat köszönte meg. Nagyon érdekes a bizottság tendenciával hozott határozata, ám ez már elmúlt és egyszer inkább azt óhajtanánk megállapítani, hogy ha Bánffy báró az intendánsághoz ragaszkodik, nemcsak ő csinál jó üzletet, (mert négyszerre magasabb a fizetése), de mi is — és ami a fő, a színházak is!...

## Minden darab földet meg kell művelni!

Dr. Nagy Ferenc polgármester felhívása.

A haza érdeke parancsolja, hogy a magyar föld minden megművelhető darabja megmunkáltassék.

A m. kir. minisztérium a tavaszi szántás-vetési munkák ügyében nagyfontosságú rendeletet adott ki, mely szerint mindenki, akinek igaereje nem saját területének szántás-vetésével foglalkozik, vagy aki saját területének megművelését nem a kellő szorgalommal és eréllyel folytatja, köteles a halaszthatatlan takarmányozási s más gazdasági fuvarozási munkák teljesítésére nélkülözhetetlen igaikon kívül többi igaerejét mások földjének szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani.

Akinek saját földje a talaj- és időjárási viszonyok folytán egyelőre nem művelhető, szintén köteles igaerejét más földjének szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani.

Ugyanezen rendeletével a minisztérium a szántás-vetés biztosítása érdekében a hatóságnak a személyes és egyéb szolgáltatások elrendelésére s a közérő igénybe vételére is felhatalmazást adott.

Midőn ezen minisztériumi rendeletet a közönség tudomására adom, egyben azzal a felhívással fordulok a földtulajdonosokhoz, első sorban a város mezőgazdasággal foglalkozó polgáraihoz, hogy földjeik megművelésére minden erejükkel törekedjenek, hogy saját földjük megmunkálásán felül másoknak s legelső sorban a hadba vonultak családjai- nak is segíthessenek.

A hatóság mindenkinek munkálódását figyelemmel fogja kísérni s aki hanyagul végzi teendőit, vagy igavonó állatait a tavaszi munka idején más munkára használja, azt karhatalommal fogja a maga és más földjének megművelésére szorítani.

Végül felhívatom azokat, akik parlagon maradt földjüket igaerő vagy kézi munkaerő hiányában megművelni nem képesek, hogy ezt a körülményt földjük terjedelmének és fekvésének megjelölése mellett a tanács gazdasági ügyosztályában folyó hó 18-ig jelentsék be.

Miskolcz, 1917 március hó 5.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## A buvárhajóharc veszélyeztetett azentente nyugati nagy offenzíváját

A csatorna biztonságától függ Anglia biztonsága

(A Reggel tudósítójától.) A Basler Anzeiger katonai munkatársa, A. Keuerleber igen érdekes fejtegetéseket közöl a korlátlan buvárhajóharc kihatásáról az entente tervezett nagy tavaszi

offenzívájára. — Megállapítja, hogy az a várakozás, hogy az idén még korábban fognak kezdődni a hadműveletek, mint az 1916. évben, nem teljesült. — Azokból a roppant nehézségek-

ből, amelyek a támadás előkészítésének útjában állanak, megérthető, hogy Nivelle tábornok, aki Joffrenál is gondosabban készít elő akcióit még nem látta elérkezettnek az időt a támadásra. A hosszas előkészület szisztematikus munkájának minden előnye mellett meg van az a hátránya, hogy az ellenségnek is bő idő enged az előkészültre. — Péntek a sommi csatában, valamint azt az entente katonai kritikusi állítják, szétrombolták a németek állásait, akkor éppen minden erővel még folytatni kellett volna a támadást, hogy ezt az előnyt kihasználják. Ez idő óta azonban eltelt már egy negyedév, az entente semmit sem csinált, így hat most előlről kezdhetik a dolgot a nyugati fronton.

Ha ezt figyelembe vesszük, akkor könnyen megértjük, hogy az entente táborából is hallható olyan hangot, amely óva int a nyugati offenzíva folytatásától. Egy ilyen hatalmas támadásnál a veszély sokkal nagyobb, mint a lehetséges nyereség, a veszteségek még az esetleges siker esetén is olyan nagyok, hogy az elért előnyt nem lehet kihasználni, sőt éppen egy nagy visszahatással lehet számolni. Végül pedig igen fontos, hogy a béketárgyalás idején inkább erősebb legyen valaki, mint hogy bizonyos sikert tudjon felmutatni, amely siker mellett teljesen elgyengült. Mert a béke feltételei nagyban függenek attól az erőviszonytól, amely a békekötés idején fennáll. Kétségtelen, hogy ez a gondolat Oroszországban és Franciaországban egyre erősebben követelik, hogy végre Anglia teljesítse szövetségi kötelezettségét a sok vért vesztett Franciaországgal szemben. Anglia vonakodva bár, egyre nagyobb és nagyobb terhet vállalt a szárazföldi háboru terheiből és most, miután kitünt, hogy sem az angol flottát, sem pedig a Németország kiéheztetésére irányuló politikát nem hozta meg a győzelmet, a szárazföldön próbálják legyűrni a németeket.

Eközben a buvárhajóharc soha sem sejtett hevességig fokozódott. Ennek a veszélye most már teljes nagyságban érvényre jutott. Angliának minden eszközt és módot meg kell ragadnia, hogy a veszedelmet esőkkentse, különösen pedig nagy mértékben kell új hajókat építtetnie. Ez csak abban az esetben vihető ke-



## SZINHAZ.

Eti műsor:

Szerda: Névtelen asszony.  
Csütörtök: Csárdáskirályné.  
Péntek: Toska.

— Névtelen asszony, Bisson pártatlanul nagy sikert aratott kitűnő darabja szerdán este kerül színpadra a címszerepben Konrád Honával. A többi szerepeket Palágyi, Vajda, Fenyő, Erdődi, Darigó, Korda, Niczkyné, Endrei, Endrődi, Klenovits játszószól.

— Csokoládékatona. Strausz Oszkár szenzációs sikerű operettje nemrégiben érte meg Newyorkban az 1000-ik előadást. Berlinben kétszázszor került színpadra és a Népeperában is most éri meg a jubileárius előadást. A Csokoládékatona bemutató előadása nálunk vasárnap lesz és Strausz remek zenéje, valamint a kitűnő szöveg előreláthatólag nálunk is teljes sikert fognak aratni. Az igazgatóság kitűnő szereposztásban hozza színpadra a Csokoládékatont.

## SZAPPAN

helyett legjobb és legolcsóbb, úgy közösmásra, mint ruhamosásra háztartásoknak és irodáknak a

német

agyagszappan.  
(Deutsche Thonseife.)

Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban kapható 70 fillérért.

Főraktár nagybani eladásra is

**Dr. Hercz János**  
**'OROSZLAN'**  
gyógyszertára Miskolc.

— Csataképes számolócédulák. A honvédelmi minisztérium hadsegélyező hivatala a háború alatt vendéglői és kávéházi pincér-számolócédulákat hozott forgalomba, amelyek útján a nagyközönség számláit fizetésénél 2, 4 vagy 10 fillérrel adakozott az elesett hősök özvegyei és árvái javára. Ez az önkéntes jótékonyági adó már is tekintélyesen gyarapította a háborús állapot. Az eddig forgalomba hozott hivatalos számolócédulák képe a jövőben megváltozik.

A postyéni fűrdőigazgatóság ugyanis csataképes számolócédulákat ajándékozott a Hadsegélyező hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát és árusítását kötegenként hivatalosan felülbélyegezve — most kezdi meg a hivatal. A jótékonyági mozgalmat ugy a fővárosi, mint az országos vendéglős egyesület elnöksége melegen támogatja. A hadsegélyező hivatal ezután is kéri a szálloda, étterem és kávéház tulajdonosokat, hogy a számolócédulák megrendelése és állandó használata révén támogassák a hős katonák családjait.

Rendelések postán a Hadsegélyező Hivatal (V., Akadémia-utca 17. sz.) címén, vagy telefonon 5-12. szám alatt eszközölendők. A postai szállítást ép úgy, mint a szállítást hivatalból portómentes.

## Februárban a monarchia buvárhajói 300,000 tonnát súlyesztettek el.

### Népgyűlések Amerikában a háború ellen.

#### Höfer jelentése.

Budapest, március 6. Hivatalos. Keleti harctér: Wolhyniában orosz előretörések megfiúsultak. Brzezanytól délre az oroszokat éjjel rajtaütéssel visszavertük.

Olasz harctér: Az erős csapatok általában akadályozta a harci tevékenységet és a San Pellegrino-völgytől északra is megszakította a harcot. Éjjel ismételt tüzelést indítottak costabellai állásunk ellen. Az olaszok támadási kísérleteit zárótűzünkkel megállítottuk. Az ellenségnek a Celbricon ellen intézett meglepő rohamát közigránáttal visszavertük. Ma reggel az ellenség a Monte-Bief előtt nagyobb rohamtást hajtott végre. Állásaink azonban sértetlenek maradtak.

Déleleti harctér: Nines jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

#### Amerikai szenátorok intik a népet a zárlati területen való utazástól.

Newyork, március 6. Stone és Mann szenátorok felhívást intéztek a közönséghez, hogy tartózkodjanak a zárlati területen való utazástól, mert ha egyetlen amerikai polgár sem utazik el, akkor elkerülhető lesz Németország és az Unio között a háború.

#### Rodler tengernagy a buvárhajóháborúról és a monarchia szerepéről.

##### Februárban a monarchia buvárhajói mintegy 300,000 tonnát tartalmazó hajókat súlyesztettek el.

Bécs, március 6. Rodler tengernagy „A Nap” tudósítója előtt nyilatkozott. Kifejtette, hogy a buvárhajóháború célja: Anglia megtörése. A monarchia feadata Olaszország behozatalát, a szaloniki hadsereg utánpótlását meggátolni és Angliát a

#### Német jelentés.

Berlin, március 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: A Somme jobb partján a tüzéségi harc hevessége este felé fokozódott. Az angolok pergőtűz után Bouchavesnestől keletre ismét támadtak. Támadásukat visszavertük. Egy másik támadásukat pedig megsemmisítő tüzelésükkel megfiúsítottuk. A többi arcvonalokon a hófúvásban esekély volt a tüztevékenység. Felderítőink, akik megállapították, hogy a franciák állása a Caurriere-erdő mellett az általunk ott elfoglalt vonalakkal szemben húzódik meg. 15 foglyot szállítottak be.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonal: Az oroszok éjjeli támadása állásaink ellen Brzezanytól délkeletre megfiúsult.

József főherceg vezérezredes arcvonal: A Kelemen-hegység lejtőin, az Erdős-Kárpátok déli részében több orosz századot, a melyek élénk tüzelés után állásainkat megtámadták, visszavertük.

Maekensen vezértábornagy hadserege: A helyzet változatlan.

Macedón arcvonal: Az Ochrida és a Presba-tó között egy francia tábori őrsön rajtaütöttünk és elfogtuk.

Ludendorff.

dőzésére, azonban a hadi hajónak nyomát sem találták, csak az újabb elsüllyesztésekből tudják, hogy még mindig működik. A titokzatos kobzó hadi hajó vetekedik az „Emden” cirkálóval. Számos szénszállító hajó, a melyeknek ma meg kellett volna érkezni, nem érkezett meg.

#### Az amerikai szenátus holnapi ülése.

Washington, március 6. (Reuter.) A szenátus ülést holnap délelőtt fél 11 órára hívták össze. A napirenden levő pontokhoz egy új szakaszt állítottak be, amely szerint a házzsabályok értelmében lehetséges a vita berekesztése is.

#### A nyugatamerikai segéd hadi kikötők.

Rotterdam, március 6. A nyugatamerikai kereskedelmi kikötőket február 28-án segéd hadi kikötőkbe nyilvánították.

#### 22 holland hajó indul Amerikába.

Amsterdam, március 6. Holnap 22 holland hajó indul Amerikába.

## HIREK.

— Adomány. Lidó és Ripp néven ma 40 koronát küldtek be A Reggelhez a szegény árva gyermekek javára. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— Halálozás. Részvétellel vetjük a hírt, hogy Lackner Ödön, a cs. és kir. 65. gyalogezred tart. zászlósa március 3-án a harctéren szerzett betegségében elhunyt. Temetése folyó hó 7-én, szerdán délután 4 órakor megy végbe a mindszenti temetőben levő kápolnából az ottani sírkertbe.

— Kiténtetés — hősi halál után. A király Hauser Tibor tart. vadászhadnagynak, aki 1915 november 3-án az olasz harctéren hősi halált halt, a hivatalos lap közlése szerint a hadi díszítményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

— A Városok Lapja — Szombathy Lászlóról. A Városok Lapja legutóbbi számában Szombathy László nyugalomba vonulásától a következőket írja:

Szombathy László, Miskolc főszámvívője, 38 évi szolgálata után nyugalomba vonult. A th. bizottságnak folyó h 27-én tartott közgyűlésén meleg szavakban méltatták Szombathy László érdemeit és Tarnay Gyula főispán indítványára eredményes munkájának az emlékének a közgyűlés elismerését jegyzőkönyvben örökítették meg.

Miskolc városának azt az új

#### 27 népgyűlés volt Amerikában a háború ellen.

Rotterdam, március 6. Amerikai parlamenti körökben nagy izgalmat kelt, hogy a pacifisták

tovább folytatják tevékenységüket. Vasárnap 27 népgyűlést tartottak a háború ellen.

#### Kína megszakította a diplomáciai összeköttetést Németországgal?

Rotterdam, március 6. Egy másnak ellentmondó táviratok szerint állítólag Kína megszakította volna a diplomáciai össze-

köttetést Németországgal. A külügyminiszter és a miniszterelnök lemondtak.

#### Az új „Emden”.

Malmö, március 6. A titokzatos német kobzóhajó egyre nagyobb félelemmel tülti el az en-

tente hatalmakat. — Az entente flottájához újabb 6 japán hadi hajó csatlakozott a kobzóhajó ül-

szakát ölte át főszámvévi munkája közepette, amikor a kis r. t. város szűk kereteiből a nagy Miskolc kezdett kibontakozni. A hatalmas lendülésnek indult Miskolc háztartás ügyei nagy gondot, rendkívül szakértelmet, szorgalmat és munkát igényeltek s szerencséje volt a városnak, hogy ebben a helyzetében egy Szombathy László állott a számvéviség élén, amelynek munkájáról György Henrik, a belügyminiszterium számvéviségének az igazgatója is úgy nyilatkozott egy vizsgálat alkalmával: Uraim, ne vegyék rossz néven tőlem, hogy szemükbe dicsérem Önöket, de nem tehetek másképen. Szombathy László érdeme, hogy a városi számvéviséget ily mintaszérvé fejlesztette; ezért nagy sajnálattal látják városzerte az ő nyugalomban vonulását.

**Vizsgálják a pénzügyőrök a dohánytőzsdéket.** A miskolci pénzügyigazgatóság pénzügyőrei ma vizsgálatot tartottak a dohánytőzsdékben, miután panasz érkezett hozzájuk, hogy a trafikcsok visszatartják a dohánykészletet. A vizsgálat eredménye az, hogy négy dohánytőzsdében tényleg találtak kisebb-nagyobb mennyiségű dohányt. A pénzügyőrök a készletet elárúsították és a négy dohánytőzsdetulajdonos ellen megindítják az eljárást.

**Felkutatják az eltűnt fém tárgyakat.** Hadi célokra lefogalt réz- és fém tárgyak beszolgáltatása a fémátvételi bizottság elnökének többszöri felhívása dacára még mindig nem történt meg olyan mértékben, mint azt a vonatkozó miniszteri rendeletek előírják s a hadi érdekek megkívánják. A közönség bizonyos tartózkodó magaviseletet tanúsít a réz- és fém tárgyak beszolgáltatásával szemben és igen sokan még ma is visszatartják réz- és fém tárgyaikat, amelyeket pedig hűntetés terhe alatt önként beszolgáltatni kötelesek. Figyelemmel azon nagy hadi érdekekre, amelyek a fent említett tárgyaknak a hadsereg rendelkezésére bocsátásából származnak, de tekintettel azon szigorú büntetésre is, amely a réz- és fém tárgyak be nem szolgáltatását sújtja, felhívom a közönséget, hogy mindenkor tapasztalt hazafias áldozatkészséghez híven ez irányban is teljesítse kötelességeit és ne várja be azt, hogy az eldugott és elrejtett réz- és fém tárgyak, amelyekről a hatóságoknak biztos tudomása van, a vonatkozó miniszteri rendelet intézkedéseinek megfelelően elkoboztassanak s tulajdonosaik szigorúan megbüntessenek, hanem szolgálatába be azokat a fémátvételi bizottság elnöke által közhírré teendő napon és helyen. Különben is rövid idő múlva kezdetét veszi a fémek házról-házra való összeszedése s a mulasztók szigorú büntetésben fogják részesülni. Miskolc, 1917. évi február hó 28. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

**A nyári időszámítás.** Berlinből jelentik: Magyarország és Ausztria hozzájárult az ez évi időszámítás megváltoztatásáról szóló német egyezséghez. A nyári időszámítás e szerint április hó 15-én kezdődik és a szeptember 16-ára virradó éjszakán két és három óra között végződik.

**Kiadja: Haványi Kornél.**

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem nagyrabcsúlt növendékeimet, hogy a kormány rendelete folytán eddig szünetelni kényszerült tanoktatást iskolámban folyó hó 8-án, csütörtökön ismét megkezdem. Tisztelettel Török I. okl. tanítvány.

**ÉRTESETÉS.** Tisztelettel értesítjük a vendéglőbe járó helybéli és vidéki közönséget, hogy kenyér csak kenyérjegy ellenében lesz kiszolgáltva. Tisztelettel: A Vendéglős-Egyesület elnöksége.

**Egy elegáns hölgy letartóztatása a kávéház ajtajában.** Az Est írja: Szombaton este a józsefvárosi Bodó-kávéház előtt Bíró Zsigmond és Benedek Sándor detektívek igazolásra szólítottak fel egy elegáns hölgyet, a ki katonatisztek társaságában jött ki a kávéházból. A nő, akit a detektívek régóta figyeltek, Fischer Margit 36 éves kaszírő, a legutóbb a Vilmos császár-kávéházban volt alkalmazva és akit a bécsi rendőrség hetek óta köroroz, mert a férjét, Kohn Ignác Ödön pékségédet, egy hírhedt zsebtolvajt, aki a katonaságtól is megszökött, a lakásán rejtgette. A katonatisztek, akik nem tudták, hogy a társaságukban levő és ékszerekkel teleaggatott elegáns nő közveszélyes egyén, élénken tiltakoztak a detektívek fellépése ellen. Az utca közönsége hamarosan összesződült körülöttük, úgy, hogy a detektívek kocsin voltak kénytelenek beszállítani Fischer Margitot a főkapitányságra. Itt hosszas faggatás után beismerte, hogy a férje Bécsben Osterwein Lajos nemzetközi zsebtolvajjal együtt decemberben nagy zsebtolvajlást követett el és ezt a pénzt átadta neki. Ezen a pénzen vásárolt ő ékszereket. — Kohn különben, aki már nyolc esetben volt büntetve lovas miatt, jelenleg a kassai hadosztálybírósnál van fogva. Fischer Margit is büntetve volt Miskolcon orgazdaság miatt. A rendőrség most letartóztatta. — Megállapították, hogy Budapesten hosszabb idő óta tartózkodik Waldner Arminné és Kovács Elménne árneveken.

**Hivatalnok kölesünöket 6%-ra, törlesztéses kölesünöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5-12.**

**Talált tárgy a rendőrségen.** Hivatalomhoz talált tárgyként egy zöld, plüssből készült retikül a következő tárgyakal szolgáltatottak be: 1 nagy kules egy vaskarikán, 8 kisebb kules, egy bőr pénztárca 2 koronás 85 fillérral, jegyzőkönyv és egy burgonyajegy. Felhívom károsultat, hogy kellő igazolás mellett azt hivatalomnál átveheti. Dr. Rimóczy, főkapitány.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Több városi polgár. Alattomban bujkáló vádaskodásoknak nem adunk helyet. Ha van bátorságuk nevezzék meg magukat.

## Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Egy beültetett kisebb szőlő gyümölcsössel** a város közvetlen közelében, bérletre, esetleg megvételre kerestetik. — Ajánlatok „Szőlő 1917” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 187

**Szentpéteri-kapu** 51. számú ház négy lakással, kerttel eladó. 181

**Kisebb gazdaság vezetésére** képes egyén kerestetik. Lehet rokkant katona is. Tehenészetben jártasok előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 177

**Rottenberg Adolf férfisabó,** Vörösmarty-utca 27. Elvállal mindenféle javítást, fordítást és átalakítást. 186

**A „Kristály” gőzmosó** gyárba gépápoló felvétetik, munkaképes rokkant katona előnyben részesül. 192

**A Vay-uti barakk-tartalékkórház** élelmezési konyhájára megvételre keresünk 2 ratler kutyát. Feuerstein és Fodor. 173

**Egy kiszolgáló leány** és egy kifutó fiu azonnal felvétetik Stamberger Márkus könyvkereskedésében Király-utca. 193

**Butorozott udvari szoba** Mindszent-utca 11. szám alatt azonnal kiadó. 194

**Kétegéses  
gőzeke  
bérszántást  
keres.**

**Értekezni lehet  
FRIED-  
gépgyárban.**

**Miskolcz.  
Telefon 493.**

## Ujságárusok

— esetleg rokkant katonák —  
**4-5 kor. napi keresettel,  
Diósgyőrbe és Pecesre**  
állandó szabad villanyos- és a percesei kisvasutrá szülő jeggyel  
**azonnal felvételnek**  
Groszmann Jagónál (Sötétkapu)

## APOLLO

vagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),  
TELEFON 6-15

F. hó 7-én, 8-án, 9-én és 10-én,  
szerdán, csütörtökön, pénteken  
és szombaton:

**OLAF FÖNS**  
utólrhetetlen nagyszerű  
előadásában

**HOMUNCULUS**  
**SZERELMI**  
**KOMÉDIÁJA.**

**Dráma**  
**4 felvonásban.**

**És a kísérő műsor.**

**Rendez helyárak.**

Kezdeté délután 6 és este 8,  
vasárnap d. u. 5, fél 7 és  
este 8 órakor.

**Új étkezési rend a  
Lukács-étteremben.**

**2\*80** Egy leves, egy  
főzelék egy szelet  
koronás ebéd. hussal és  
tészta.

**5 koronás** Ebéd: Egy leves,  
egy főzelék egy  
Tabledo. tészta. — Este  
szület sülttel és  
változó vacsora. — Étlap szerint.

**Tiszti vacsorák.**  
Étlap szerint 3 korona.

**LUKÁCS-ÉTTEREM.**

## FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.  
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-  
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-  
hidak, csapfogak, kaucuk- és  
aranylemezes fogsorok, valamint  
arany-, ezüst- és cement-tömé-  
sek, jótállás mellett, mérsékelt  
áron készülnek

**Mészáros Győző**  
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus  
műtermében Miskolcon, Csabai-  
kapu 2. sz., Mindszenti templom  
mellett. Telefon 403.